

新西兰惠灵顿维多利亚大学 访学交换心得体会

各位老师，您们好。我叫梁可，我现在是西安理工大学计算机科学与工程学院物网201班大四学生。在学校国际处和计算机学院导师的帮助下，我成功获得了新西兰惠灵顿维多利亚大学的一学期访学交换机会。在踏上飞往新西兰维多利亚大学的航班那一刻，我的内心既激动又充满期待。我对即将开始的学习生活充满了无限的好奇与期待，同时也不免有些忐忑：这将是我第一次远离家乡，独自在一个完全不同的文化环境中生活和学习。我的目的是要深入了解和体验国外的教育方式和学习氛围，特别是适应全英语的教学环境，为我的未来学术之路打下坚实的基础。

学术之旅：探寻知识的深海

在惠灵顿维多利亚大学，我选择了Machine Learning和System Programming两门课程，我希望能够深入探索计算机科学的前沿领域。在维多利亚大学，教授们不仅具备深厚的学术背景，更以开放和鼓励探索的态度引导我们。我被教授们的热情和对学术的执着所感染，他们鼓励我们超越教科书，通过项目和研究探索未知。这种学习方式对我来说是全新的，它促使我主动寻求知识，学会了如何在广阔的知识海洋中航行。

在课程学习之外，我还积极参加由班级组织的Assignment Assistant活动，由学校组织的学术讲座和研讨会例如VUWSA，这些活动不仅拓宽了我的视野，也让我有机会与来自世界各地的同学交流思想例如韩国、日本、加拿大、斐济。通过这些交流，我更加坚信，学习无国界，知识的力量能够跨越文化和语言的障碍，将我们紧密连接在一起。

文化融合：在异国找到第二故乡

在新西兰的这段时间里，我深刻体会到了文化差异带来的挑战与乐趣。新西兰的文化开放且包容，这里的人们对待彼此友善而尊

重。我有幸结识了一群热爱滑板的本地朋友，他们热情地邀请我加入他们的活动，通过这些互动，我不仅学会了他们当地的日常交流礼仪，更重要的是，我学会了如何在新的文化环境中找到自己的位置。

另一方面，我在当地的一家拳击馆从零开始学习拳击。教练是一位60多岁的女士 Mrs.Jo。她对我很好，尽管很多时候我听不懂一些英语的拳击术语，她也会向我展示肢体语言让我跟上课程的进度。在此期间我学会了如何更好地去掌控自己的身体，利用自己的力量。

同时，我也遇到了来自斐济的同学Madhu和Saahil，我们共同探讨课堂问题，分享各自的文化和生活经验。这些交流让我认识到，虽然我们来自不同的背景，但对知识的追求和对未来的梦想将我们紧密地联系在一起。这种跨文化的友谊，是我在新西兰最宝贵的收获之一。

独立自主：一次自我发现的旅程

在新西兰的生活迫使我快速成长，变得更加独立。从最初的生活上的不适应，到后来能够自己处理日常事务，包括购物、烹饪，以及安排自己的学习和休闲时间，我逐渐适应了独立生活的节奏。通过这个过程，我不仅学会了如何照顾自己，更重要的是，我学会了如何面对挑战，如何在困难面前寻找解决方案。

我的生活并不全是学习，我也努力让自己的生活多姿多彩。我加入了学校的拳击俱乐部，每周三次的训练不仅锻炼了我的身体，也让我学会了坚韧和毅力。晨跑成了我每天的习惯，那是我一天中最放松的时刻，也是我思考问题的时候。

展望未来：以学习为舟，乘风破浪

回顾这次交换学习经历，我最深的感受是，学习是一生的旅程，而好奇心和进取心是驱动我们前行的力量。在未来的学术和职业道路上，我将带着在新西兰学到的知识和经验，继续探索未知，不断挑战自我。我相信，只要保持对世界的好奇和对知识的渴望，就没有什么是不可能的。

我的交换学习经历是我人生旅程中一段宝贵的经历，它不仅让我获得了知识和技能，更重要的是，它教会了我如何成为一个独立、有责任感和有能力面对挑战的人。这次经历将伴随我一生，激励我在未来的道路上不断前进。